



酉阳报社出版

权威媒体 责任导向

新闻热线:75701306 监督电话:75701209

酉阳天气预报 今日 天气:多云到晴有阵雨 气温:23~32℃

明日 天气:多云转阵雨 气温:22~31℃

酉 阳 部

2023年8月19日 星期六 农历癸卯年七月初四

中共酉阳土家族苗族自治县委员会主管主办

国内统一连续出版物号 CN50—0030

总编辑:白乐

投稿邮箱:yyrmt@qq.com



酉州城事

酉阳发布

酉阳手机台

酉阳新闻网:www.yyxww.net

我县2023年老干部座谈会暨上半年经济形势通报会召开 薪火相传赓续荣光 接续奋斗笃行不缀 合力推动酉阳经济社会发展实现新突破

本报讯 (融媒体中心记者 唐宇 吴彪) 8月16日,我县2023年老干部座谈会暨上半年经济形势通报会召开。县委书记祁美文主持会议并讲话。县委副书记吴彪,县委常委、组织部部长赖良,部分离退休干部参加。

会议通报了2023年上半年全县经济社会发展情况和下半年工作思路,部分离退休干部代表作了交流发言。

大家一致认为,上半年,全县干部群众凝心聚力、苦干实干、创新创业、开拓进取,全力打好生

态、乡村、文旅“三张牌”,加快打造山清水秀美丽之地新样板、全国乡村振兴新示范、世界知名旅游新胜地,全县经济社会得到了较好发展,经济指标实现大幅跃升,多项指标排名全市靠前。重大项目推进有序。桃花源新城前阶段工作基本完成,进入全面规划建设阶段,渝湘高铁(黔江至吉首段)、酉永高速(小坝至花田段)、酉彭高速等项目有序推进,酉阳发展走上了快车道。产业发展稳中有进。全力构建“酉阳800”区域公用品牌,打造“茶米油蜜青蒿

酵素”6大拳头产品,以油茶为主导的“1+9+X”山地农业产业体系成效显现。民生福祉持续增进。聚焦“一老一小”,开设老年食堂,高规格建设桃花源教育城,打造西部教育强县,坚定不移创建“三甲”医院,酉诉即办化解民忧,群众安全感、获得感、幸福感、满意度持续提升。乡村振兴全面推进。积极探索共富乡村发展模式,15个共富乡村试点有力有效,稳步推进共富乡村合作社由点及面、全县推广,走出了一条“自己的发展自己干,自己的资源自己赚”的

新路子。酉阳名片越擦越亮。成功举办龚滩写生艺术季、叠石花谷风筝气模季、桃花源诗词大赛、首届菖蒲文旅艺术季、锦绣花田菖蒲草原生态马拉松赛、酉阳青蒿产业高质量发展大会、首届乡村振兴大会等全国性、区域性活动,办出了影响、办出了特色、办出了亮点,旅游、生态、产业靓丽名片持续擦亮,酉阳的知名度和美誉度大幅提升。

大家一致认为,成绩来之不易、鼓舞人心,深刻感受到了酉阳发展的变化,(紧转第四版)

本报讯 (融媒体中心记者彭媛 吴彪) 8月15日下午,我县统一战线2023年政党协商暨暑期谈心会议召开,通报上半年经济社会发展和桃花源新城建设、共富乡村实践、“酉阳800”区域公用品牌打造、重大交通基础设施建设、文旅融合高质量发展等重点工作推进情况,听取社会各界代表意见建议。县委书记祁美文主持会议并讲话。县领导吴彪、程岚、赵明、高胜、黄艺、倪兵参加。

座谈会气氛融洽热烈,31位党外代表人士齐聚一堂,黄涛、白现贵、石正伟、吴西杭、齐桂芳等先后作了交流发言。黄涛表示,我县上半年主要经济指标呈现可喜变化,共富乡村实践可触可感、新城建设如火如荼,期待新城学校、医院早日建成投用。白现贵表示,作为一名非遗传承人,生逢伟大时代,希望在新时代新征程新酉阳建设中发出更多好声音。石正伟表示,通过看现场、听介绍,“三新”酉阳催人奋进,将积极履行企业社会责任,开展更多社会公益活动。吴西杭表示,新官理旧账、酉诉即办、全域清欠等务实举措为民营企业发展创造了更好的营商环境,大家信心倍增。齐桂芳表示,将继续发挥自身优势,为“三新”酉阳建设献计献策。大家一致认为,两年来,广大党外人士深刻感受到了酉阳稳进增效有亮点、除险清患有成效、改革求变有突破、惠民有感有作为、干部能力有提升的高质量发展态势。大家纷纷表示,今后将积极建言献策,同心同行奋进新征程,共同谱写新酉阳高质量发展新篇章。

祁美文代表县四大班子向奋战在各条战线上的社会各界人士表示衷心感谢。他说,召开政党协商会议,是深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想的根本要求,是充分发挥多党合作民主监督参政议政优良传统的生动体现。党外代表人士是经济社会发展方方面面的精英骨干,大家立足自身实际和对酉阳所见所感,指出问题具体、现状描绘真实、感情表达真挚,充分展现了新时代统一战线的责任担当,令人深受感动、深受启发。

会议认为,当前,全县上下正深入学习贯彻党的二十大精神和市委六届二次、三次全会精神,“三新”酉阳发展态势良好,政治、经济、文化、社会、生态悄然转变。政治清明务实。遵从法治,新官理旧账推动高质量发展;规范运行,酉诉即办持续解民忧;廉洁勤政,优化发展环境构建亲清政商关系。经济勃勃生机。数据向好,部分指标历史性地跑到了全市第一方阵;变化可感,未来桃花源创造高品质生活;口碑有变,社会民生基础不断夯实。文化繁荣大众。文旅融合持续蝶变,菖蒲文旅艺术季等节会品牌破圈出圈,人文特色正加快转化为发展特色。社会平安祥和。创业就业不断壮大,西部教育强县奋进启航,“三甲”医院创建有序推进,基本公共服务提档升级,和谐邻里新时代桃花源夜不闭户。生态绿水青山。创新探索战略储备林帮助老百姓增收致富,全力打造“酉阳800”区域公用品牌提升农产品品质价值,开展人工修复和自然恢复,让绿水青山变成更多的金山银山。

(下转第四版)

同心同行奋进新征程 献计出力建设新西阳

我县统一战线二〇二三年政党协商暨暑期谈心会议召开

祁美文杨通胜等看望慰问一线医务工作者

本报讯 (融媒体中心记者唐宇 吴彪 高绍军 秦涛) 在第六个中国医师节来临之际,8月17日,县委书记祁美文,县委副书记、县长杨通胜等分别看望慰问医务工作者代表,为他们送去节日祝福,并通过他们向全县广大医务工作者致以诚挚问候和崇高敬意。县领导熊伟参加。

在县人民医院,祁美文与该院医务工作者周强、曾小龙、李小平、石晓娟等亲切交谈,详细了解他们的工作生活情况,仔细询问各科室医疗力量、接诊量变化、进修学习、药品储备和医疗器械设备等情况,关切询问当前全县医疗卫生事业发展中存在的问题,认真听取他们提出的意见建议,并向他们致以节日的祝福和慰问。

祁美文说,卫生健康事业关系到千家万户的幸福安康,关系到每个人的生命安全和身体健康。近年来,在大家的共同努力下,全县卫生健康事业不断取得新进步,公共卫生服务体系加快

完善,医疗服务能力持续提升,群众就医满意度和获得感不断增强。县委、县政府将始终把深化公共卫生体系建设放在优先发展的战略位置,紧抓“三甲”创建。锁定目标任务,查找短板弱项,列出问题清单,加强协调解决,倒计时推进“三甲”医院创建工作,力争早日创建成功,提升医疗卫生服务水平,为全县人民提供更加优质、高效、便捷的卫生健康服务。注重人才培养。坚持“人才强卫”,完善医疗卫生人才发展政策,加强医疗卫生人才培养,构建公开、平等、竞争、择优的用人平台,让人才“引得来、留得住、用得好”,推动医疗卫生人才队伍增量提质。落实惠医举措。持续关心爱护一线医务工作者,完善保障机制,加

强人文关怀,为医务工作者创造良好工作和生活条件。浓厚尊医氛围。在全社会营造尊医重卫的良好风尚,不断增强广大医务工作者的职业荣誉感、幸福感、安全感。希望大家继续弘扬新时代医疗卫生职业精神,以饱满的热情、昂扬的斗志、务实的作风,持续锤炼精湛技术,在各自岗位上扎实做好各项工作,以实际行动诠释医者仁心,不辜负人民群众健康新期盼,为推动酉阳卫生健康事业发展作出积极贡献。

在县中医院,杨通胜看望慰问优秀医务工作者代表陈益周、周洪树、朱胜华、王凯送,并与一线医师、职工亲切交谈。他走进院区,详细了解医院运行情况和医护人员身体状况,叮嘱大家

写在绿水青山间的酉阳答卷

——酉阳践行“两山论”变生态优势为产业优势

□融媒体中心记者刘琴



游客在菖蒲大草原乐享清凉。

特约通讯员陈碧生摄

石头和低矮的灌木丛。为此,县旅投集团牵头组建酉阳县菖蒲旅游

开发有限公司,围绕护山、理水、育林、筑田、蓄湖、复草等,全方位进行生态保护和修复,最大程度保持菖蒲的原生态植被,同时在山体裸露区域进行植树造林,并选取78个花色品种在菖蒲湖湿地打造菖蒲园……曾经的高寒石漠化区

域逐渐蝶变成生态优美、风光独特的旅游度假区。

随着生态旅游逐渐成熟,旅游专业合作社、农家乐、民宿、旅游商品店如雨后春笋般冒出来,菖蒲盖景区初步构建起农文旅融合发展新格局,成为酉阳绿色创新发展的“排头兵”。越来越多的年轻人回乡发展,2018年至今,菖蒲旅游开发有限公司的劳务支出超过千万元。

如今,作为酉阳石漠化土地治理和生态旅游开发建设的生动实践,叠石花谷和菖蒲盖景区已初具规模,石漠化区域蝶变旅游景区,大大带动了周边区域的发展,生态产业效应也逐步显现,其示范效应正在全县铺开。

欲见山河千里秀,先保大地一寸土。无论是菖蒲盖景区,还是叠石花谷,今与昔的巨大反差,是县委、县政府、各级各部门和广大群众久久为功、持续开展生态治理的生动体现,也是近年来全县积极践行习近平生态文明思想的鲜活注脚。

(下转第四版)

我县实现二手房交易与水电气联动过户“一件事一次办”

本报讯 日前,市民熊女士、徐先生在进行房屋过户时,县不动产登记中心工作人员向其宣传了关于“二手房交易与水电气联动过户‘一件事一次办’”新政策,二人当即在工作人员帮助下,登录“重庆市政府”APP,填写各类信息,提交申请,成功办理水联动过户。

据了解,为更好服务群众,县不动产登记中心打通业务链条,完成水电气公司入网注册,和酉阳水利水电实业开发有限公司、酉阳县钟多宜人供水有限公司、国网重庆市电力公司、酉阳民生天然气有限公司通过“不动产登记信息查询系统”端口实现数据共享,全面实现二手房交易与水电气联动过户“一件事一次办”线上办理。办事群众只需要登录“重庆市政府”APP,进入“服务专区”中的“一件事一次办”,点击“二手房交易与水电气联动过户”填写相关信息,就可进行办理,大幅减少了申请材料、办事环节、办理时间和跑动次数,真正实现了“一站式”办理。

(白丽华)

打造山清水秀美丽之地新样板